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І кожен день природа нам дарує , 
                                                             Цей неповторий , цей квітковий рай .
                                                        Різноманітність і духмяність нас чарує ,
                                                    Неперевершений , божественний розмай

      Чи знаєте ви, що людина ще із самого початку свого існування шукала захисту у природи, намагалася зміцнити своє здоров’я, щоб вижити у складних, несприятливих умовах? Вона змушена була надавати собі лікарську допомогу при різних травмах та захворюваннях, і, цілком природно, засоби для цього шукала у навколишній природі та насамперед — у світі рослин. Так людина пізнавала цілющі властивості рослин та їх вплив на організм. З покоління у  покоління накопичувалися відомості про лікувальне застосування дикорослих рослин, і виявилося, що  тепер загальна кількість лікарських рослин не перевищує 500. Наша земля надзвичайно багата на рослинний світ. Майже кожна рослина має чудодійні властивості.

     Моя бабуся так говорила про лікарські рослини: “Всі ліки у нас під ногами, ми по них ходимо і навіть не здогадуємося про це”. (додаток 1)

 Не піде зі звіром в бій ,
жовта квітка ……(звіробій)

Зацвітає звіробій, 
У долині голубій .
Як розквітне звіробій ,
Кличе звіра звір на бій

Звіробій звичайний 

(додаток 2)

                                            Легенда про звіробій 

     Звіробій квітка цікава. У неї декілька назв: Свято-Іванівська трава, кровавник, заяча кров. Його можна побачити влітку на всіх полях і луках, а особливо звіробій любить лісові узлісся. Жовті суцвіття дуже приваблюють метеликів, бджіл, інших комах.
     Але головне в квіточці не це. Якщо її (ще не розкритий бутончик) розтерти між пальцями, із цих крапинок виступить смолистий темно-червоний сік і зафарбує пальці в кроваво-червоний колір. Напевно, звідси і назва квітки – кровавник чи заяча кров.
     Походження назви Свято-Іванівська трава теж пов’язане з цим червоним соком. Всі ви знаєте біблейську історію про Іоанна Хрестителя. Є легенда, що коли палач, який відсік голову Іоанну Хрестителю, ніс її на блюді Іродіаді, то з блюда упало декілька крапель крові. Там, де ця кров упала на землю, і виросла Свято-Іванівська трава, яка й увібрала в себе ці краплі крові.
     Є у звіробоя ще одна особливість: при настанні осені червоний сік всередині стебла розливається по всій рослині, тоді вся вона зафарбовується в кроваво-червоний колір.
                                            Застосування звіробою
     Застосування звіробою як засобу для лікування бере свій початок ще за часів стародавніх греків. З тих пір він залишається популярним засобом лікування тривоги, депресії, порізів і опіків. Останні дослідження показують ефективність цієї трави в лікуванні інших захворювань, включаючи рак, розлади, пов’язані із запаленням, бактеріальні та вірусні захворювання, а також як антиоксидант і нейропротекторний засіб . Ця лікарська рослина  здавна відома як «трава від 99 хвороб». Дуже ефективний препарат іманін був  добутий із звіробою радянськими вченими , під керівництвом академіка В.Г.Дрободько . Цей лікарський засіб вбиває понад 40 видів мікробів . Траву звіробою використовують у вигляді відварів, примочок, зовнішніх сумішей, настоянок, мазей. Більший ефект дадуть суміші з кількох цілющих трав (м’яти, ромашки, бузини тощо). Знахарі звіробоєм лікують  рак, гастрит, запалення жовчного міхура, жовчнокам’яну хворобу, різні види аритмій, алкоголізм. 
                                         Застосування в косметології
     Рослина тонізує клітини шкірних покривів. У разі вугрового висипу корисно обробляти обличчя звіробійним лосьйоном або відваром трави щодня. Через 7-10 днів прищі та вугрі пройдуть. Лупа й облисіння: одну третину склянки настою вживають за 10 хвилин до їди 2 рази на добу. Цим же засобом здійснюють ополіскування волосся. Лущення шкіри: для пом’якшення шкірних покривів використовують настій, його наносять кожні 2 дні на місця, що лущаться. В’янення шкіри, зморшки: настоєм рослини розводять червону або рожеву глину до консистенції сметани. Отриману маску наносять на обличчя на 15-20 хвилин. Засіб справляється з неглибокими мімічними зморшками, тонізує шкіру.
                                           Особливості збору 
     Збір сировини здійснюють із червня по серпень. Рослину зрізують на 30-35 см, зв’язують у пучки та сушать у приміщенні або під навісом. На сировину не повинні потрапляти сонячні промені. Після того як листя і квіти висохли, їх подрібнюють і поміщають на зберігання в скляну банку. Можна зберігати сировину в мішечках із льону, бавовни або іншої натуральної щільної тканини. Термін зберігання – 2 роки. (додаток 3)


  Стала на поляні
В жовтім сарафані 
Підросте – всміхнеться 
Для вітрів вбереться 
В платтячко біленьке , 
Пишна та легенька …..(кульбаба)

        Кульбаба лікарська
                                                         (додаток 4)
                                            Легенда про кульбабу

     Колись кульбабка була маленькою і непомітною квіткою. Але вона лікувала людей від різних хвороб.

     Богиня здоров’я на ім’я Гігієна вирішила віддячити кульбабі. І зробити її красивою.

– Як ти хочеш виглядати? – запитала Богиня Гігієна.

     Кульбабка сказала, що хоче бути схожою: на сонечко, на місяць або на зірки.

     Богиня розсміялася і сказала:

– Ти будеш схожою і на сонце, і на місяць, і на зірки.

     Тепер, коли кульбаба цвіте, вона схожа на маленьке сонечко.

     А коли кульбаба відцвіте,  вона стає схожою на срібний повний місяць. Якщо подути , то місяць  розлетиться маленькими зірочками.
                            Застосування у народній медецині
    Кульбаба лікарська. У народній медицині цю рослину застосовують як кровоочисний, сечогінний, жовчогінний, проносний засіб, при хворобах жовчного міхура, печінки, при водянці, діабеті, базедовій хворобі, геморої, хворобах нирок і сечового міхура, для поліпшення обміну речовин. Корені застосовують при венеричних хворобах, болях у животі, квітки — при ревматизмі, підвищеному тиску крові, безсонні. Молочним соком закапують очі при трахомі, запаленні очей, застосовують його при сухій екземі . Салат із кульбаби застосовують для поповнення організму вітамінами та мікроелементами.

                                 Найпростіший салат із листя кульбаби
     Для споживання можна використовувати як верхню частину кульбаби, так і коріння. Молоде весняне листя рослини використовується для приготування різноманітних салатів, борщів, у деяких країнах його навіть маринують і заквашують, як капусту.

     Щоб приготувати салат із кульбаби, помийте та підсушіть молоде листя рослини. Вимочувати його необов'язково. Дрібно наріжте, додайте олії та трохи лимонного соку. Салат можна заправити майонезом, додати до смаку сіль, гірчицю, перець тощо. Добре перемішати і відразу подавати до столу. 

                                                   Мед з кульбаби

                                                          (додаток 5)
     Найчастіше, коли говорять про мед з квіток кульбаби, йдеться про кульбабове варення. Приготоване в домашніх умовах, воно має чудовий специфічний смак і є корисним.

     У народній медицині мед з кульбаби рекомендують вживати регулярно як добавку до раціону при захворюваннях печінки і жовчного міхура, сечокам’яній хворобі, бронхіальній астмі, бронхіті, артриті, остеохондрозі, хронічних запорах.

     Цілющі властивості меду із кульбаби: відновлення  клітин печінки, жовчного міхура, легенів і серцевого м’яза після хвороби.

     Такий мед має антибактеріальний ефект і легку анальгетичну, тобто знеболювальну дію
     Вживають мед із кульбаби так само, як і звичайний: з чаєм, булочками, млинцями. Його можна додавати у випічку замість штучного меду. Взагалі лікарі радять вживати в день не більше трьох чайних ложок меду, щоб користь не перетворилася на шкоду.

     Незважаючи на величезну користь меду з кульбаби, ці ласощі мають і протипокази. Якщо людина має гостру форму гастриту, виразку, проблеми із жовчним міхуром, схильність до діареї, не рекомендовано вживати мед з кульбаб. Також якщо ви не впевнені в переносимості продукту, то краще спочатку з’їсти пів чайної ложки меду і подивитися на реакцію організму.                                                            

Рецепт
     Літрова банка щільно набита квітами (жовтими пелюстками без зелених чашолистиків), 1 л води, 1 ст. ложка лимонної кислоти, 3 л. цукру.

     До цвіту додати воду, кипя’ятити  10 хвилин, залишити до повного охолодження. Додати 1 ст. ложку лимонної кислоти і ще варити 5 хв. Залишити до повного охолодження. Процідити выдвар. Додати 3 л цукру і варити ще 20 хв, гарячим розлити в сухі та чисті банки і закрутити металевими кришками.

Ромашка лікарська

(Додаток 6)

     Ромашка являє собою однорічну трав'янисту рослину з сильним ароматним запахом. Стебло гіллясте. Листки почергові, двічі перисторозсічені на лінійні часточки. Квітки зібрані в кошики з конічним порожнистим квітколожем. Крайові квітки - білі, язичкові, жіночі; серединні квітки - жовті, трубчасті, двостатеві. Плід - довгаста сім'янка з 3 ребрами, яка не має чубка.

                                              Легенда про ромашку

       У бідної жінки захворів син. Грошей на ліки в неї не було і вона ходила по степу і збирала всі рослини, які хто порадить.

      Одного разу вона зустріла бабусю, яка несла в руках пучок білих пахучих квітів. Почувши про горе матері, бабуся простягла ій квіти: "Зроби з них відвар і напої синочка”. "А як же звуться ці квіти?” - запитала жінка. "Як вилікується синок, то й назвеш їх ім'ям свого сина”.

      Хлопчика звали Романом, тож мати, напуваючи його відваром, промовляла: "Пий, синочку, ромашку і будеш здоровим!”. 

Застосування в медицині

     Ромашка є протизапальним, потогінним, заспокійливим, кровоспинним і знеболювальним засобом. Вона знімає спазм, прискорює регенерацію епітелію, зупиняє процеси гниття і бродіння у кишківнику, стимулює травлення, має дезінфекційні властивості. Завдяки вмісту хамазулену належить до антиалергійних препаратів. Глікозиди ромашки розслаблюють гладку мускулатуру, виявляють атропіноподібну дію.

     Противірусні властивості ромашки аптечної допомагають при застудних захворюваннях: прискорюють одужання, зменшують симптоми і знімають запалення слизової оболонки. Ромашка застосовується для полоскання у випадку ангіни, ларингіту, тонзиліту і при запаленні ротової порожнини.

     При хронічних бронхолегеневих захворюваннях і бронхіальній астмі стануть у нагоді інгаляції з ромашкою.

     Протизапальні властивості ромашки допоможуть при кон'юнктивіті, ячмені та почервонінні. Для цього ромашкою промивають очі. При запаленні суглобів і загостренні подагри приймають ванни або прикладають компреси до уражених місць.

    Настій або чай з ромашки служить заспокійливим засобом при істерії, епілепсії, хореї, невралгії. З цією ж метою квітки ромашки застосовують для купання новонароджених, щоб немовля краще спало. Такі ж ванночки допоможуть при дитячому діатезі.

     Щоб приготувати відвар із ромашки, знадобиться 4 ст. л. сировини та 200 мл окропу. Суміш доводять до кипіння і витримують на маленькому вогні півгодини. Далі 40 хв настоюють, проціджують і віджимають сировину. Випивають ромашковий відвар протягом дня після їди, розділивши на 2–3 порції.(Додаток 7)

Використання в косметології

     Корисні властивості ромашки не обмежуються сферою медицини. Їх активно застосовують у косметології та системах оздоровлення.

     Квітки ромашки використовують для купання при виснаженні, загальному нездужанні, шкірних висипах. Регулярне умивання настоєм допомагає від прищів.   Квітки ромашки для шкіри обличчя є джерелом вітамінів; вони розгладжують зморшки, тонізують, знімають запалення і подразнення, загоюють ранки.

                                                  Особливості збору                                                                                             

     Коли квітки ромашки розпустилися, їх треба встигнути заготувати протягом 3–5 днів. Збір проводять у суху погоду руками, гребенями. Зривати квітки потрібно максимально при основі або в такий спосіб, щоб довжина залишків квітконосів становила не більше 3 см.

     Квітки складають в козуби або мішки. У цей же день, якнайшвидше після збирання, потрібно організувати сушіння сировини.

                                                 Цикорій. Петрів батіг

                                                           (додаток 8)

     Цикорій – багаторічна трава , що є сировиною для приготування лікарських засобів і дієтичних добавок. Легко впізнається за суцвіттями-кошиками з блакитними квітками, які розкриваються вранці, а також у похмуру погоду. Стебло рослини прямостояче, ребристе, заввишки до 120 см. У середньому висота стебла коливається в межах 50 см. Гілки рослини відходять від стебла практично під прямим кутом. Листя цикорію - прикореневе і стеблове. Харчову і лікарську цінність являє собою кореневище рослини. Цикорій має м'ясистий веретеноподібний корінь, який розташовується вертикально і глибоко тримається в грунті. Цикорій – одна з найстаріших відомих рослин.  У народі цикорій називають «петровим батогом».

Легенди про цикорій

     Петрів хрест (Петрів батіг, Сонцева сестра) проганяє ворожу силу, вберігає від чарів. Його схований глибоко під землею масивний корінь деякою мірою нагадує хрест, тому цій рослині приписували божественне походження. Ось одна легенда про цю рослину, у якій св. Петро виступає в ролі якогось язичницького бога полів. Св. Петро взагалі був дуже до всього цікавий: знав назву будь-якої польової комашки, чим кожна з них годується і т. д. Коли він ходив по полях, жучки, бджілки, мушки, метелики барвистими роями оточували його. От іде, бувало, св. Петро межею, візьме прутик дикого цикорію і хльоскає ним, як батіжком. А жучки та мушки тоді й не сміють переводити хліба. Пройде межу, кине свій батіжок на землю, а він прийметься там і росте. А всі жучки й мушки вже добре знають, що ту ниву, де росте петрів батіг, треба обминати.

Цикорій у медицині

(додаток 9)

     Цикорій широко використовується у народній медицині. Молоді листки їстівні, у них міститься вітамін С, каротин; салати з них особливо корисні для хворих на діабет ( у рослині є інулін). Ще його  використовується для лікування різних захворювань шлунково-кишкового тракту. Його вважають ефективним засобом для полегшення проблем з травленням, запаленням кишківника та іншими розладами шлунково-кишкової системи. Цикорій використовується для підтримки функцій печінки. Він сприяє очищенню печінки від токсинів та покращує вивід жовчі. Має здатність заспокоювати та знімати запалення. Його використовують для лікування різноманітних захворювань, пов'язаних із запаленням, таких як артрит чи гінгівіт.

Цикорій як замінник кави

     Безкофеїнова кава. Використовується цикорій для приготування безкофеїнових напоїв, що імітують смак та аромат кави. Цей вибір є ідеальною альтернативою для тих, хто хоче насолоджуватися кавовим смаком без впливу кофеїну на організм. Характерний гіркий смак цикорію, особливо після обсмаження коренів, створює неповторний профіль напою, який відрізняється від класичної кави. Гіркі нотки додають аутентичності та задоволення для любителів глибокого смаку. У порівнянні з кавою, цикорій містить велику кількість вітамінів та мінералів, зокрема вітаміну С, кальцію та калію. Таким чином, цикорієва кава може бути вибором, який принесе не лише смакове задоволення, а й користь для організму.

Використання цикорію у догляді за шкірою

      Відвар чи екстракт цикорію має заспокійливий вплив на чутливу шкіру. Використовуйте його для зменшення подразнень, почервоніння та відчуття стягнутості. Антиоксиданти в цикорії допомагають боротися з запаленням, що може бути корисно при лікуванні висипів, почервонінь та інших проблем шкіри. Вміст вітамінів С та Е у цикорії сприяє здоров'ю дерми. Ці вітаміни допомагаютьють виробленню колагену та покращують еластичність шкіри. Активні речовини цикорію можуть допомагати в боротьбі зі зморшками та втратою тонусу шкіри, роблячи її більш пружною та молодшою.

Особливості збору

     В лікувальних цілях частіше використовують кореневище цикорію, рідше застосовують надземну частину. Кореневища рослини заготовляють в осінній період. Підземну частину цикорію обережно викопують, очищаючи від залишків грунту, та обрізають надземну частину. Потім сировину промивають у холодній проточній воді й ділять на кілька шматків, щоб полегшити сушку. Для просушування матеріалу необхідно вибирати провітрювані сухі приміщення. При підготовці сировини за допомогою сушарки кореневища витримують до сіро-бурого кольору за температури не вище 50 ℃. Готовий матеріал зберігають у скляних ємностях, які щільно закриваються кришкою, в прохолодних, темних місцях 

     Заготівлю трави цикорію здійснюють у липні. Для збору вибирають верхівки стебел довжиною не менше 30 см, які потім розкладають рівномірно на папері або тканині. Просушують стебла в добре провітрюваному приміщенні або на вулиці. При підготовці сировини в сушарці підтримують температурний режим 40 ℃. Готову сировину зберігають у ємностях або полотняних мішках.
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