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Загальні положення

     Це Положення визначає порядок організації здобуття загальної середньої освіти (далі - здобуття освіти) за індивідуальною формою, що здійснюється Горошинським закладом загальної середньої освіти, який забезпечує здобуття повної загальної середньої освіти на певному рівні освіти (далі - заклади освіти), або батьками, іншими законними представниками здобувачів освіти (далі - батьки).
     Горошинський заклад загальної середньої освіти відповідно до законодавства та своїх установчих документів може організовувати здобуття освіти за екстернатною формою (екстернат), сімейною (домашньою) формою та педагогічним патронажем.
Для забезпечення індивідуальної форми здобуття освіти можуть використовуватися технології дистанційного навчання відповідно до Положення про дистанційне навчання, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 25 квітня 2013 року N 466, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 квітня 2013 року за N 703/23235.
     Інформація про форми здобуття освіти, що забезпечується закладом освіти, оприлюднюється на його веб-сайті.
     Здобувачі освіти (у разі досягнення повноліття) або їх батьки можуть обирати індивідуальну форму здобуття освіти відповідно до їх інтересів, здібностей, потреб, мотивації, можливостей і досвіду.
     Організація здобуття освіти за індивідуальною формою може здійснюватися на будь-якому рівні повної загальної середньої освіти за винятком випадків, передбачених цим Положенням.
     Зарахування на індивідуальну форму здобуття освіти проводиться зазвичай до початку навчального року.
     Переведення на індивідуальну форму здобуття освіти може відбуватися протягом навчального року, але не пізніше ніж за 3 місяці до проведення річного оцінювання чи державної підсумкової атестації (далі - атестація). Таке обмеження не застосовується для переведення на педагогічний патронаж.
     Для осіб, які здобували чи здобувають освіту за кордоном, а також для осіб, які проживали чи проживають на тимчасово окупованій території України, території здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації, - на період здійснення зазначених заходів (далі - неконтрольована територія) або на території населених пунктів на лінії зіткнення, зарахування (переведення) на екстернат здійснюється протягом усього календарного року.      .     Зарахування осіб до Горошинського закладу загальної середньої освіти на індивідуальну форму здобуття освіти, переведення та відрахування їх із таких закладів освіти здійснюється відповідно до пунктів 4, 5, 8 розділу I, розділу III, пункту 1 розділу IV Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 16 квітня 2018 року N 367, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 05 травня 2018 року за N 564/32016, наказу Міністерства освіти і науки України від 28.03. 2022 року №274 «Про деякі питання організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні».
     Документи, які додатково подаються для зарахування (переведення) на індивідуальну форму здобуття освіти, визначаються розділами II - IV цього Положення. Іноземці та особи без громадянства додатково подають копію документа, що підтверджує законність їх перебування в Україні. 
     Порядок зарахування, відрахування та переведення учнів до приватних і корпоративних закладів освіти на індивідуальну форму здобуття освіти визначається засновником (засновниками).
          Облік здобувачів освіти, зарахованих (переведених) на індивідуальну форму, здійснюється відповідно до Порядку ведення обліку дітей дошкільного, шкільного віку та учнів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13 вересня 2017 року N 684.
     Керівник Горошинського закладу загальної середньої освіти,  при організації індивідуальної форми здобуття освіти, забезпечує реалізацію індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів освіти шляхом розроблення індивідуальних навчальних планів та індивідуальних програм розвитку (для осіб з особливими освітніми потребами), організації та проведення консультацій, надання доступу здобувачам освіти до безкоштовного користування підручниками, навчальними посібниками та іншою літературою бібліотечного фонду, навчальною, науковою, виробничою, культурною, спортивною інфраструктурою закладу освіти тощо.
     Керівник закладу ознайомлює здобувачів освіти, їх батьків (одного з них) із порядком організації відповідної індивідуальної форми здобуття освіти, визначеним цим Положенням та іншими актами законодавства у сфері загальної середньої освіти.
     Керівник Горошинського закладу загальної середньої освіти здійснює контроль за виконанням освітніх програм, за якими навчаються здобувачі освіти за індивідуальною формою.
     Індивідуальний навчальний план, що визначає послідовність, форму і темп засвоєння здобувачем освіти компонентів освітньої програми з метою реалізації його індивідуальної освітньої траєкторії, розробляють педагогічні працівники закладу освіти у взаємодії зі здобувачем освіти за наявності необхідних для цього ресурсів. До розроблення індивідуального навчального плану можуть залучатися інші фахівці, які відповідно до законодавства можуть проводити (надавати) додаткові психолого-педагогічні та корекційно- розвиткові заняття (послуги) з особами з особливими освітніми потребами.
     Батьки можуть брати участь у розробленні індивідуального навчального плану та погоджувати його.
     Індивідуальний навчальний план затверджує керівник Горошинського закладу загальної середньої освіти. 
     Індивідуальний навчальний план розробляється на основі освітньої програми закладу освіти. За наявності необхідних ресурсів заклад освіти може організовувати здобуття освіти за іншою освітньою програмою, затвердженою в установленому порядку. Він має охоплювати всі навчальні предмети інваріантної частини або базові, вибірково-обов'язкові предмети відповідно до навчального плану освітньої програми, обраної для засвоєння здобувачем освіти.
    Індивідуальним навчальним планом можуть визначатися форми та засоби оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти.
     Виконання індивідуального навчального плану та результати оцінювання навчальних досягнень здобувача освіти фіксуються в окремому журналі.
    Оцінювання навчальних досягнень і атестація здобувачів освіти за індивідуальною формою здійснюється відповідно до законодавства у сфері загальної середньої освіти та особливостей, визначених цим Положенням. 
     Заклад освіти забезпечує ознайомлення здобувачів освіти з переліком питань, за якими здійснюється оцінювання навчальних досягнень та/або атестація.
[bookmark: n4]     До здобувачів початкової освіти, які навчаються за Державним стандартом початкової освіти, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 року N 87 (далі - Державний стандарт початкової освіти), застосовується формувальне, завершальне (підсумкове) оцінювання (залежно від особливостей індивідуальної форми здобуття освіти згідно з цим Положенням). Засоби оцінювання визначає педагогічний працівник з урахуванням змісту індивідуального навчального плану здобувача освіти. Результати оцінювання та рекомендації батькам щодо організації подальшого навчання зазначаються у свідоцтві досягнень, що видається відповідно до Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 14 липня 2015 року N 762, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 30 липня 2015 року за N 924/27369 зі змінами (наказ Міністерства освіти і науки України від 01 березня 2021 року № 268, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 13 квітня 2021 р. за № 495/36117 «Зміни
до Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до наступного класу») та наказу Міністерства освіти і науки України від 28.03. 2022 року №274 «Про деякі питання організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні»
За рішенням педагогічної ради закладу освіти батькам може бути рекомендовано переведення здобувачів освіти (крім тих, які здобувають освіту за педагогічним патронажем) на іншу форму здобуття освіти.
Видача документів про освіту, у тому числі з відзнакою, та відзначення успіхів здобувачів освіти (нагородження похвальними листами, грамотами тощо) здійснюється відповідно до законодавства у сфері загальної середньої освіти.

Екстернатна форма здобуття освіти (екстернат)

Екстернат організовується для осіб, які:
· із поважних причин (стан здоров'я, проживання (перебування) за кордоном (для громадян України), на неконтрольованій території або на території населених пунктів на лінії зіткнення, надзвичайні ситуації природного або техногенного характеру, збройний конфлікт тощо) не можуть відвідувати навчальні заняття в закладі освіти або не можуть пройти річне оцінювання;
· не завершили здобуття загальної середньої освіти в закладі освіти та/або не мають результатів річного оцінювання з окремих навчальних предметів та/або атестації;
· є громадянами України, які здобували або здобувають загальну середню освіту за кордоном;
· є іноземцями, особами без громадянства, які постійно проживають чи тимчасово перебувають в Україні, у тому числі біженцями, особами, яким надано тимчасовий чи додатковий захист в Україні, та особами, які звернулися із заявою про визнання біженцем або про надання додаткового чи тимчасового захисту, особами, які утримуються в пунктах тимчасового перебування іноземців та осіб без громадянства;
· прискорено опанували зміст навчальних предметів одного або декількох класів (рівнів повної загальної середньої освіти);
· самостійно опанували зміст окремих навчальних предметів;
· бажають самостійно опанувати зміст окремих навчальних предметів.
Екстерном є особа (незалежно від віку), зарахована (переведена) на екстернат для:
· самостійного засвоєння освітньої програми протягом навчального року та проходження річного оцінювання навчальних досягнень та/або атестації;
· лише проходження річного оцінювання навчальних досягнень та/або атестації.

У заяві про зарахування (переведення) на екстернат зазначається підстава відповідно до пункту 1 цього розділу. До заяви додається(ються) відповідний(і) документ(и), що підтверджує(ють) наявність такої підстави (крім підстав, зазначених у підпунктах 5 - 7 пункту 1 цього розділу).
Заяву про зарахування на екстернат може особисто подати неповнолітня особа, яка виїхала із неконтрольованої території або з населеного пункту на лінії зіткнення в супроводі родичів або будь-яких інших повнолітніх осіб, які не є її законними представниками.
Особи, які проживають на неконтрольованій території або території населених пунктів на лінії зіткнення, можуть подати скановану копію заяви будь-якими засобами зв'язку (факсом, електронною поштою тощо).
Особи, зазначені у підпунктах 2, 6 пункту 1 цього розділу, зазначають у заяві навчальні предмети, з яких необхідно пройти річне оцінювання та/або атестацію екстерном.
Зарахування особи, яка не має документів (копій документів), що підтверджують наявність попередньо здобутого рівня освіти чи результатів оцінювання та/або атестації, здійснюється після оцінювання її рівня навчальних досягнень. Оцінювання проводить заклад освіти, в якому організовується екстернат на підставі заяви (за формою згідно з додатком 1 до цього Положення) особи, яка подавала заяву про зарахування (переведення) на екстернат.
Для проведення оцінювання наказом керівника Горошинського закладу загальної середньої освіти створюється комісія, затверджується її склад (голова та члени комісії), а також графік проведення оцінювання та перелік завдань з навчальних предметів. Протокол оцінювання рівня навчальних досягнень складається за формою згідно з додатком 2 до цього Положення (далі - протокол оцінювання).
Для осіб, зазначених у підпункті 7 пункту 1 цього розділу, екстернат організовується в поєднанні з денною або іншою інституційною формою здобуття освіти (без зарахування на екстернат) на підставі особистої заяви одного з батьків чи повнолітнього здобувача освіти за формою згідно з додатком 3 до цього Положення.
Індивідуальний навчальний план у такому разі розробляється на основі освітньої програми закладу освіти.
Проведення річного оцінювання та/або атестації екстернів здійснюється в порядку, визначеному пунктом 4 цього розділу.
Оцінювання навчальних досягнень екстернів (крім тих, які навчаються за Державним стандартом початкової освіти) за відповідний клас (річне оцінювання) або за рівень повної загальної середньої освіти проводиться з усіх предметів інваріантної частини чи базових, вибірково-обов'язкових предметів відповідно до навчального плану освітньої програми, обраної для засвоєння здобувачем освіти.
За результатами оцінювання виставляється річна оцінка з кожного предмета.
Результати оцінювання навчальних досягнень екстернів за відповідний клас (річне оцінювання) оформлюються протоколом оцінювання.
Особи, які здобувають освіту екстерном на підставах, зазначених у підпунктах 5-7 пункту 1 цього розділу, продовжують навчання за цією формою здобуття освіти за умови засвоєння освітньої програми на рівні навчальних досягнень не нижче середнього, що підтверджується результатами річного оцінювання.
У разі встановлення у таких здобувачів освіти початкового рівня навчальних досягнень з предмета(ів) інваріантної частини або базових, вибірково-обов'язкових предметів відповідно до навчального плану освітньої програми, обраної для засвоєння здобувачем освіти, вони можуть бути переведені на інституційну форму здобуття освіти відповідно до рішення педагогічної ради закладу освіти.
Для здобувачів освіти, які навчаються за Державним стандартом початкової освіти, проводиться завершальне (підсумкове) оцінювання з усіх навчальних предметів інваріантної частини навчального плану освітньої програми.
Навчальний час для проведення завершального (підсумкового) оцінювання визначає заклад освіти, але не більше ніж 2 навчальні години.
Оцінювання екстернів проводиться, як правило, до закінчення навчального року. Оцінювання навчальних досягнень осіб, які здобували або здобувають загальну середню освіту за кордоном, а також для осіб, які проживали чи проживають на неконтрольованій території або на території населених пунктів на лінії зіткнення, може здійснюватися протягом усього навчального року.
Протягом одного навчального року екстерн може пройти оцінювання навчальних досягнень за один або кілька класів у межах одного або декількох рівнів повної загальної середньої освіти.
Екстерни, які здобували або здобувають загальну середню освіту за кордоном, для отримання відповідних документів про освіту проходять річне або завершальне (підсумкове) оцінювання та атестацію.
Екстерни, які проживають або проживали на неконтрольованій території або території населених пунктів на лінії зіткнення та в один рік проходять атестацію за рівні базової та профільної середньої освіти, можуть пройти атестацію за рівень базової середньої освіти без наявності річного оцінювання навчальних досягнень (крім навчальних предметів "Українська мова", "Українська література", "Історія України", "Всесвітня історія», "Географія", "Громадянська освіта", "Основи правознавства", "Захист України"). У такому разі екстерни заповнюють освітню декларацію про завершення здобуття базової середньої освіти за формою згідно з додатком 4 до цього Положення.
Результати річного оцінювання з навчальних предметів за рівень базової середньої освіти визначаються відповідно до освітньої декларації та зазначаються в додатку до відповідного документа про освіту як результати атестації.

Сімейна (домашня) форма здобуття освіти

Здобуття освіти за сімейною (домашньою) формою можливе для осіб віком до 18 років, батьки яких виявили бажання організовувати освітній процес самостійно з урахуванням здібностей, інтересів, потреб, мотивації, можливостей і досвіду своїх дітей, для забезпечення їх індивідуального темпу здобуття освіти.

Батьки здобувачів освіти можуть на договірних засадах залучати до організації здобуття освіти за сімейною (домашньою) формою інших суб'єктів освітньої діяльності, у тому числі суб'єктів, які забезпечують здобуття неформальної освіти.
Відповідальність за здобуття освіти дітьми на рівні не нижче стандартів освіти несуть батьки.
Для спостереження за навчальним поступом здобувачів освіти батьки можуть використовувати портфоліо, в якому фіксуються навчальні досягнення.
Батьки обирають заклад освіти, в якому буде організовано здобуття освіти за сімейною (домашньою) формою. Заклад загальної середньої освіти території обслуговування, яка визначається відповідно до Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 16 квітня 2018 року N 367, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 05 травня 2018 року за N 564/32016,  не може відмовити в зарахуванні особи на сімейну (домашню) форму.
Для запобігання порушенням прав дітей та забезпечення виконання обов'язків батьків заклад освіти інформує відповідну службу у справах дітей про здобувачів освіти, зарахованих (переведених) на сімейну (домашню) форму.
Для забезпечення здобуття дитиною освіти за сімейною (домашньою) формою між закладом освіти і батьками (одним із них) може укладатися договір про надання освітніх послуг.
Здобувачі освіти за сімейною (домашньою) формою (крім тих, які навчаються за Державним стандартом початкової освіти) проходять оцінювання навчальних досягнень не рідше ніж 4 рази на рік, у тому числі підсумкове (семестрове/піврічне та річне), а також атестацію.
Завдання для підсумкового оцінювання та атестації здобувачів освіти складає заклад освіти з урахуванням очікуваних результатів навчання, встановлених в освітній програмі та навчальних програмах з окремих предметів, а також особливостей засвоєння освітньої програми, визначених індивідуальним навчальним планом.
Якщо за результатами підсумкового оцінювання та/або атестації здобувачів освіти встановлено рівень їх навчальних досягнень не нижче середнього, вони можуть продовжувати навчання за сімейною (домашньою) формою.
Якщо за результатами підсумкового оцінювання здобувачів освіти за одним або кількома навчальними предметами встановлено початковий рівень їх навчальних досягнень або здобувачі освіти не пройшли підсумкового оцінювання без поважних причин, вони можуть повторно пройти оцінювання протягом місяця (у межах навчального року). Батьки мають створити умови, які забезпечують підвищення рівня навчальних досягнень здобувачів освіти і повторне проходження ними оцінювання. Якщо за результатами повторного оцінювання здобувачів освіти встановлено початковий рівень їх навчальних досягнень, вони можуть бути переведені на інституційну форму здобуття освіти відповідно до рішення педагогічної ради закладу освіти.

До здобувачів освіти, які навчаються за Державним стандартом початкової освіти, застосовується формувальне (не рідше ніж тричі на рік) та завершальне (підсумкове) оцінювання, а також атестація.
Формувальне оцінювання відбувається шляхом спостереження за здобувачем освіти у різних видах навчальної діяльності або за допомогою інших засобів формувального оцінювання. Формувальне та завершальне (підсумкове) оцінювання відбувається за спільної участі педагогічного працівника та одного з батьків і може бути організовано в освітньому середовищі, звичному для здобувача освіти.
Навчальний час для проведення оцінювання визначає заклад освіти, але не більше ніж 3 навчальні дні упродовж навчального року для формувального оцінювання та не більше ніж 2 навчальні години для завершального (підсумкового) оцінювання. Навчальний час для проведення оцінювання визначається з урахуванням вимог до організації освітнього процесу відповідно до державних санітарних правил і норм.

Педагогічний патронаж

Педагогічний патронаж може бути організовано для:
· осіб, які здобувають початкову, базову середню освіту та проживають у селах і селищах (якщо кількість здобувачів освіти у класі закладу освіти становить менше ніж 5 осіб);
· осіб, які перебувають на стаціонарному лікуванні в закладах охорони здоров'я та не можуть відвідувати навчальних занять у класах, створених безпосередньо в закладах охорони здоров'я, у зв'язку із чим організація освітнього процесу здійснюється біля їх лікарняного ліжка відповідно до законодавства;
· осіб, які за станом здоров'я не можуть здобувати освіту за денною формою (відповідно до висновку лікарсько-консультаційної комісії закладу охорони здоров'я або медичного висновку про стан здоров'я дитини за формою, затвердженою Міністерством охорони здоров'я України);
· осіб, взятих під варту або засуджених до позбавлення волі на певний строк, для яких організовується здобуття освіти відповідно до законодавства (якщо кількість здобувачів освіти у класі закладу освіти становить менше ніж 5 осіб);
· дітей-біженців, дітей, чиї батьки звернулися із заявами про визнання біженцями або особами, які потребують захисту, дітей іноземців та осіб без громадянства, які утримуються в пунктах тимчасового перебування іноземців та осіб без громадянства.

Педагогічний патронаж організовується для осіб віком до 18 років (за винятком випадків, коли тривалість здобуття освіти осіб з особливими освітніми потребами було подовжено відповідно до законодавства).

Педагогічний патронаж передбачає:
· надання освітніх послуг відповідно до потреб дитини та у формі, яка найбільш відповідає стану дитини та її індивідуальним можливостям;
· забезпечення освітнього процесу необхідними засобами навчання з урахуванням індивідуальних потреб здобувача освіти;
· можливість періодичного залучення здобувача освіти до учнівського колективу з метою соціалізації (у межах загальношкільних освітніх заходів);
· взаємодію педагогічних працівників із закладами охорони здоров'я, закладами соціального захисту дітей, інклюзивно-ресурсними центрами.

Для зарахування (переведення) на педагогічний патронаж осіб, зазначених у підпунктах 2-5 пункту 1 цього розділу, до заяви додається документ, що підтверджує відповідні обставини.
Організацію педагогічного патронажу здійснюють педагогічні працівники закладу освіти із залученням (за потреби) фахівців інклюзивно-ресурсного центру, інших фахівців, які відповідно до законодавства можуть проводити (надавати) додаткові психолого-педагогічні і корекційно-розвиткові заняття (послуги) з особами з особливими освітніми потребами.
Педагогічний патронаж для здобувачів освіти, які за станом здоров'я не можуть відвідувати заклад освіти і перебувають у закладі охорони здоров'я, організовується при найближчому за розташуванням до місця лікування закладі освіти, визначеному відповідним органом управління у сфері освіти, і починається не раніше ніж через 3 дні після того, як хворий влаштувався до закладу охорони здоров'я. За наявності у такому закладі освіти групи здобувачів, які проходять лікування, у складі 5 і більше осіб навчання може здійснюватися у групі (за потреби - протягом навчального року). Контингент таких здобувачів освіти ураховується в статистичних звітах тих закладів освіти, у яких вони навчаються постійно та з яких вони не відраховуються. Результати виконання індивідуального навчального плану та результати оцінювання навчальних досягнень здобувача освіти вказуються у довідці, що видає заклад освіти, який організовує педагогічний патронаж, за формою згідно з додатком 5 до цього Положення.
Педагогічний патронаж для здобувачів освіти, які за станом здоров'я не можуть відвідувати заклад освіти і перебувають удома, організовують заклади освіти, до яких вони зараховані.
Здобувачі освіти (крім тих, які навчаються за Державним стандартом початкової освіти) проходять поточне та підсумкове (семестрове/піврічне та річне) оцінювання навчальних досягнень, а також атестацію.
До здобувачів освіти, які навчаються за Державним стандартом початкової освіти, застосовується формувальне та завершальне (підсумкове) оцінювання. Формувальне оцінювання відбувається шляхом спостереження педагогічним працівником за здобувачем освіти у різних видах навчальної діяльності або за допомогою інших засобів формувального оцінювання.

Оплата праці педагогічних працівників, які здійснюють навчання здобувачів освіти за індивідуальною формою
Оплата праці педагогічних працівників закладів освіти за проведення занять за індивідуальною формою здобуття освіти, у тому числі з використанням технологій дистанційного навчання, здійснюється відповідно до законодавства у сфері освіти.
Інші види діяльності педагогічних працівників щодо організації здобуття освіти за індивідуальною формою (розроблення індивідуального навчального плану, підготовка та проведення оцінювання навчальних досягнень тощо) заклад освіти може оплачувати за рахунок власних надходжень та інших джерел, не заборонених законодавством.

Оплата праці педагогічних працівників за проведення атестації екстернів здійснюється відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України "Про оплату праці педагогічних працівників за проведення атестації у екстернів" від 19 березня 2001 року N 127, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 01 листопада 2001 року за N 924/6115.

Для екстернів і здобувачів освіти за сімейною (домашньою) формою відводиться:
· на проведення підсумкового, формувального оцінювання - 1 академічна година з кожного навчального предмета, завершального (підсумкового) оцінювання - 1 - 2 академічні години;
· на перевірку письмових робіт - 20 хвилин на кожну роботу з державної мови або мов національних меншин, 30 хвилин на кожну роботу з усіх інших навчальних предметів;
· на проведення консультацій - 15 хвилин на одного здобувача освіти з кожного навчального предмета згідно з графіком, затвердженим керівником закладу освіти (але не більше ніж 3 години на навчальний предмет відповідного класу на рік).

Персональний склад педагогічних працівників, які здійснюють навчання за формою педагогічного патронажу, кількість навчальних годин для її організації визначаються наказом керівника закладу освіти відповідно до кількості навчальних предметів інваріантної складової або базових, вибірково-обов'язкових предметів відповідно до навчального плану освітньої програми, обраної для засвоєння здобувачем освіти, за умови виконання вимог державних стандартів повної загальної середньої освіти.

Кількість навчальних годин визначається з розрахунку:
· для здобувачів освіти, зазначених у підпунктах 1, 4, 5 пункту 1 розділу IV цього Положення: 
1 - 4 класи - 5 годин на тиждень на кожного здобувача освіти;
5 - 9 класи - 8 годин на тиждень на кожного здобувача освіти; 
10, 11 класи - 12 годин на тиждень на кожного здобувача освіти;
· для здобувачів освіти, зазначених у підпунктах 2, 3 пункту 1 розділу IV цього Положення (без урахування годин на проведення корекційно-розвиткових занять для осіб, які навчаються в інклюзивних і спеціальних класах):
1 - 4 класи - 10 годин на тиждень на кожного здобувача освіти; 
5 - 9 класи - 14 годин на тиждень на кожного здобувача освіти;
10, 11 (12) класи - 16 годин на тиждень на кожного здобувача освіти.
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JLOaToK 4

no llonoxeHHs mpo iHAWBIAYaIbHY
¢bopMy 3000yTTS TOBHOI 3arajbHOI
CEpPeAHbOI OCBITH

(myHkT 9 po3gixy 1I)

Micne qas
doToxapTKH

OCBITHs JEKJIAPAIIA
IIPO 3aBEepIICHHS 3100y TTS 6a30B01 cCepeaHBOI OCBITH

Po3spin I. 3araneHi BimomocTi

(upispmine, iM’4, o GaTEKOBI (32 HAABHOCTI) 0COGH)
(moxyMeHT, o HOCBiAYyE 0c00Y)
(MicLe MpoKHUBAHAA 0COOH: MOMITOBHIA IHAEKC, 06/1aCTh, paliOH, HACEICHMI MyHKT, BYNHIA, HOMEp GYAHHKY, KBaApTHPH)

(moxaTKOBI BIAOMOCTI*)

Haro 3roxy Ha 06pobKy MOTX IepCOHAIBHAX JaHHX.

(nignuc, npizeume, iHiniany ocoGu)

* 3a moTpe6u 3a3HAYACTHCA HaMEHYBAHHS 3aKiaqy OCBIiTH, SKHMM BHAAB NOIEPEeIHiM
BH3HAHUHM JOKYMEHT LPO OCBITY.
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IIponosxenns nogarka 4

Pospin I1. BimomMocTi mpo 37100y Ti pe3yIbTaTd HaBYaHHS

Pe3ynsTaT HaBYaHHS
(3a3Ha4uTH 3800YTi pe3yIbTaTH HaBYAHHS 32 PiBeHb 0a30BOi CepeHEOI OCBITH)

[Tigmuc, npi3Buile, iHIiaTH 0COOH, SKa MOAA€ OCBITHIO A€KJIApaIlifo

JlaTa 3an0BHEHHS Ta MOJAHHS OCBITHHOI AeKIapamii
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Jonarok 5

no llonoxenHs mnpo iHAHBIZyaJlbHY
dbopMy 3100yTTS IOBHOI 3araibHOL
cepeaHboi OCBITH

(myskt 7 posainy IV)

JOBIIKA

Bupgana

(mpizBume, iM’ 4, 0 6aThKOBI (32 HAABHOCTI) 3000yBada OCBITH)

PO Te, IO BiH (BOHA) i/ YaC JIIKYBaHHA Y

(HaiiMeHyBaHHSA 3aKIIaLy OXOPOHHU 3OPOB’A)

3 1o HaBYaBcsiA(J1acA) 3a iHAMBIAyaJIbHOIO (POpMOIO (TIeAaroriqyHmid

naTpoHax) Ha 6asi

(naliMeHyBaHHA 3aKJIagy OCBiTH, AKMI OPTaHi30ByBaB MeaTOTiYHUIM TATPOHAK)

1 MaB(J1a) Taki pe3yIbTaTH HABYAHHI:

(uaB4anbHi npeameTH (iHTErpOBaHi KypCH)) (pe3yabTaTH OHiHIOBAHHA 3@ INKANO0, MO 3aCTOCOBYETHCS
y BimmoBizHOMY KJIaci)

Jlapextop

(mipmmc) (npizBHime, inimiamm)
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CXBAJIEHO A A\ p ["OpOLIMHCHKOrO 3aKiany
TIe/IarorivHoI0 Pajoio | ai " gpe/IHbOI OCBITH
nporokon w1 éz; Jﬂﬁﬁ.g# C T. InnsieBry
TTOI'OJDKEHO

Npo(CniKOBUM KOMITETOM

l'onosa I1K
ZL.# Z O. I'Nonosa

Honoxenns
npo inauBinyansbuy gopmy 3100y TTsi 3arajibHOT cepeaAHbOT OCBITH
. y Fopomuncbkomy 3aK1aji 3arajibHoT cepeanboT 0CBIiTH
060/10HCHKOT CLILCHKOT paau
IoaraBebKoi obacTi

(Po3po6eno Bimmosinuo 10 Tonoxkenns npo inauBiayaisHy popmy 3400yTTs 3ararbHOT
CepeHbOi OCBITH, 3aTBEPDKEHOr0 Haka3oM MinicTepeTBa OCBiTH i Hayku Ykpainu 12
ciumst 2016 poky N 8 (y penaxuii nakasy Minicrepersa ocsitu i Hayku Ykpainu Bin 10
s 2019 poky N 955) Ta Hakasy MinictepcTsa ocBiTH i Hayku Ykpaitu i 28 Gepesnst
2022 poky Ne 284 "TTpo jesiki muTaHHs opraizawii 300y TTs 3arajbHOi CepeTHbOT OCBITH
Ta OCBITHBOTO NMPOLIECY B yMOBAX BOEHHOrO CTaHy B YkpaiHi")
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Honatok 1

no IlonoxeHHS Tpo iHAWBIAYyallbHY
¢dbopMy 3100yTTS IOBHOI 3arajlbHOL
cepeTHBOI OCBITH '

(myHKT 4 po3mimy II)
3PA30K

JupexkTopy

(noBHe HaliMEHyBaHHA 3aKJIajy OCBITH)

(upizBuine, iHiNiama AUpexTOpa)

b
(npizBuimte, iM’ 1, MO 6aTHKOBI (32 HAABHOCTI)

3ajMBHUKA 9M OXHOIO 3 6aThKiB a60 IHIMKX 3aKOHHUX
NpeACTaBHUKIB AUTHHH)

AKHi (fKa) IPOXKUBAE 32 AAPECOIO:

(ampeca pakTHIHOrO MicIIs TIPOKMBAHHS)
KonTaxTHH#H TenepoH:

Anlpeca  €NEKTPOHHOI  IIOMITOBOI
CKpUHBKH:

3ASIBA

Ilpoury mpoBecTH piyHe OLIHIOBAaHHS PiBHA pe3yJbTaTiB HaBYaHHS Ta/abo
JepXKaBHY MiJICyMKOBY aTecTallilo 3a

(piBeHB HOBHOI 3araISHOI CepeAHBOL OCBITH / KA / HaB3ANLHII IpeAMeET (IHTerpoBatui Kypc))

, POKY HapOJDKEHHS,

(upizsume, iM’ 5, 10 GaThxoBi (3 HAABHOCTI) eKCTEpHA) (3anOBHIOETHCA JUIA OCI0, K He IOCATIH TIOBHOIITTY)

y 3B’S3Ky 3

(obcTaBuHH 3rizHO 3 mynKTaMHE 4 260 S poaniny 11 Tonoxerns npo inxueinyansHy GopMy 3106y TTa 3aTABHOI CepeHBOI OCBITH,

3aTBEP/KEHOTO Haka3oM Minicrepersa ocsit i Hayxu Ykpainu Bia 12 ciana 2016 poky Ne 8 (31 sminamu))

J1lo 3asBH AOAAIOTHCA TaKi JOKYMEHTH:

(mata) (mizmmc)
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Jlomartox 2

no IlomokeHHS HPO iHIUBIAYAIbHY
¢dopMy 3100yTTS NOBHOI 3arajbHO]
CepeIHbOI OCBITH

(nyHKT 4 po3mimy II)

ITPOTOKOJI OLIHIOBAHHA PIBHA PE3YJIbTATIB HABYAHHA

IToBHe HaliMeHyBaHHS 3aKJIady OCBITH

Hazpa HaBYasibHOTO NpeaMeTa (IHTErpOBaHOTO KypCy)

Bun omnigroBaHHa

(piuHe/aepXkaBHa MICYMKOBA aTECTAIlIA 33 NEBHMH PiBEHb IOBHOI 3arabHOI CEPEIHBOT OCBITH)

Ocobu, siKi MPOBOAHIM OLIHIOBAHHS:

I'onoBa koMicii ,

(npizBHIE, iM’s1, 10 GaTeKOBI (33 HAABHOCTI), HOCaAa)

YJIEHH KOMICIT: )

(npizeume, iM’1, 10 6aTHKOBI (32 HASBHOCTI), HOCaHa)

Jata npoBeieHHS OLiHFOBaHHS 20 POKY
ITouaTtok o ToJI. XB.
Ocobmu, saxi 3’ ssunucs He 3’saBuucsa

(KibKiCTB) (KimBKICTE)

(npi3BHIIa, iMeHa, 110 6aTbKOBI (3a HAABHOCTI) OCIG, SKi He 3’ ABHIMCA)

PE3VJIbTATH OINTHIOBAHHA

Ne nuxraHTy, .
PesynbTaTi OLIHIOBaHHS
TECTy,

[IpizBume, iM’s, o 6aThKOBI (3a sapiana 3a IIKaJI0I0, 10
HasBHOCTI ) 3100yBa4a OCBITH P ’ 3aCTOCOBYETHCS Y

3aBIaHHA . . .
B1ANIOBIAHOMY KJiacCl
TOIIO

TI'omoBa xomicii

(mipmmc) (inimiam, mpi3BuINe)

YUnenn KoMicii :
(Tnigrmac) (inimianM, Mpi3BHILE)

(miammc) (ininiany, npi3BUIIE)
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Jonmarok 3

no TlonoxeHHs ™po IHAMBIAyaTbHY
¢bopMmy 3100yTTA TOBHOI 3aranbHOI
CepeqHbOI OCBITH

(myHKT 5 po3ainy II)

3PA30K

Hupexropy

(noBHe HaliMEHYBaHHA 3aKiady OCBITH)

(mpi3BumIe, iHiMiam AMpEKTOpa)

A ——————————— 2
(mpisere, iM’1, mo 6aThKOBI (32 HAABHOCTI) 3aABHHUKA TH
oxHOro 3 6aThKiB a0 iHIMIX 3aKOHHMX MpeICTABHAKIB
IATHHH)

SIKHH (Ka) MPOKUBAE 32 aIPECOIO:

(anpeca GakTEUHOTO MICIIA IIPOKUBAHHS)
KonTakTHHit Tenedon:

Anpeca €JIEKTPOHHOL MOLITOBOI
CKPHHBKU:

3ASIBA

IIpomry opranizyBaTu A

(npisBume, iM’s, no GaTbKOBi (32 HaABHOCTI) 3700yBada OCBITH)
3000yTTS 3arajbHOI CepeIHBOI OCBITH IIIAXOM ITOETHAHHS
(na3Ba dopMH 3000YTTs OCBiTH)
¢dopMHU 3 EKCTEPHATOM JUIsI CaMOCTIHHOTO ONAaHYBAaHHS 3MICTY OKpEMHX HaBUaIbHUX

npeaMeTiB (IHTErpOBaHHX KYPCiB) ( )

(Ha3By HaBYANBHMX MpeOMETIB (IHTETPOBAHUX KYPCIB)
3a KJIac.

(nara) (mirmce)





